
 

 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

 

 Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e vinte três (16.05.2023) às nove 
horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, 
Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de 
Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel 
de Souza e Secretariado pelos Vereadores: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 
secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segundo secretario). ESTIVERAM 
PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; Fernando 
Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Lenilson Mendes do Nascimento; 
Lucineide Maria de Souza Paiva; Kleber Maciel de Souza; José Ananias Neto; 
Marinalva Cardoso Moreno Vieira; Rivanildo Barreto Silva e Thalyta Rafael de 
Oliveira Xavier. ESTANDO AUSENTE O VEREADOR: José Ferreira Luiz (falta 
justificada). PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: INDICAÇÃO Nº 11/2023 de 
autoria do Vereador Rivanildo Barreto. Indica ao Chefe do Poder Executivo, para 
que por meio da secretaria de infraestrutura, veja a necessidade de melhorar a 
estrutura do Posto de atendimento da equipe do PSF na Comunidade de 
Pitombeira, neste município. INDICAÇÃO Nº 12/2023 de autoria do Vereador 
José Ananias. Indica ao Chefe do Poder Executivo, a aquisição de (cinco) ônibus 
Escolares para as Comunidades rurais. INDICAÇÃO Nº 13/2023 de autoria do 
Vereador José Ananias. Indica ao Chefe do Poder Executivo, o capeamento 
asfáltico na rua principal da Comunidade do Sobrado I, nas mediações da 
residência do senhor Batista até a Lagoa da referida Comunidade. INDICAÇÃO Nº 
13/2023 de autoria do Vereador José Ananias. Indica ao Chefe do Poder 
Executivo, melhorias necessárias na ampliação da Escola Municipal São Francisco, 
situada no Sítio Riacho do Brejo, zona rural de Monte Alegre. INDICAÇÃO Nº 
15/2023 de autoria do Vereador José Ananias. Indica ao Chefe do Poder 
Executivo, a construção de uma Creche no Centro da Cidade. PROJETO DE LEI 

Nº18/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre a autorização do Poder 
Executivo a ratificar sua participação no consórcio internacional multifinalitário da 
Associação dos Municípios do Litoral Agreste Potiguar – CIM.AMLAP, bem como a adequar 
sua execução orçamentaria ao Novo Regime Jurídico adotado para consórcios públicos, na 
forma e condições previstos pela Lei Federal nº 11.107/2006 e dá outras providências. 

PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA 
THALYTA RAFAEL: Inicia suas palavras parabenizando o dia  
 



 

 

do Assistente Social, que foi ontem, profissão essa que ela se escolheu e que 
tanto admira. Em seguida, parabeniza o Prefeito André Rodrigues pela sua 
aprovação na gestão municipal com 82,8% de aprovação na pesquisa realizada 
recentemente. Posteriormente, também registra os parabéns a todos os garis. 
Por fim, parabeniza o secretário de Infraestrutura, e, a toda sua equipe pela 
atenção que ele tem tido com nosso município, e por desenvolver um serviço de 
excelência. SEGUNDO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia seu 
pronunciamento afirmando que teve conhecimento de pessoas que tiveram o 
benefício do bolsa família cortado, e, isso é algo preocupante pois famílias vem 
sofrendo. Em seguida, agradece a secretaria Marilia, pelo convite a participar do 
dia 18 de maio, dia de combate ao abuso e exploração sexual contra as crianças 
e adolescentes, pois devemos protege-los. Posteriormente, parabeniza em nome 
do vereador Fagner a todos os enfermeiros, pois são profissionais essenciais e 
importantes na área da saúde. Outra data importante foi o Dia das Mães, onde 
todos os filhos devem ser gratos por ter em vida suas mães e comemorar junto 
com elas. Outra data comemorativa foi do Assistente Social, profissional esse 
importante na engrenagem do serviço público. Em seguida, agradece ao 
secretário Diego por ter feito a manutenção da iluminação pública e as trocas de 
luminárias no sítio Santa Luzia, e, deixa seu agradecimento ao Prefeito e a todos 
os secretários que desempenham bem suas funções, fazendo assim uma ótima 
gestão. TERCEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: Se associa as palavras 
da vereadora Lucineide no que se refere aos cortes do programa bolsa família, 
pois de fato muitas famílias têm sofrido, e, vem sendo prejudicadas. Em seguida, 
diz que necessita que seja feito o reparo e poda das árvores entre o posto do GTO 
até o vale do lírio. Outra situação é sobre as estradas do nosso município que 
corta outros municípios, pois elas estão em péssimas condições, e, reconhece que 
Monte Alegre tem feito um trabalho paliativo, coisa que era de responsabilidade 
do governo do Estado e esse não tem feito. APARTE da vereadora Lucineide 
Paiva: Diz que de fato melhorias precisam acontecer nas estradas do nosso 
estado, pois comparando com as estradas da Paraíba lá é outra realidade, e, seria 
muito bom que o governo do Estado do RN se espelhasse no Estado vizinho da 
PB. APARTE do vereador Fagner Ferreira: Diz que de acordo com a informação 
trazida de Brasília, o Deputado Federal Paulinho Freire, disse que existe uma 
possibilidade de transformar essa estrada da região agreste de Monte Alegre até 
Nova Cruz, em uma rodovia federal e ai passará a ser de responsabilidade do 
DNIT, deixando assim de ser de responsabilidade do governo Estado, e, com isso  
 



 

 

acredita que fosse melhor. RETORNANDO o vereador Janilson Gomes: outro 
ponto a ser mencionado é sobre umas barricadas que foram colocadas na lagoa 
da barrenta, e, que precisa ser feito o melhoramento daquele serviço, pois se 
trata de uma área muito úmida. Em seguida, registra os parabéns a todos os garis, 
pois ontem foi o dia deles. QUARTO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: 
Parabeniza e agradece a todos que fazem a saúde de Monte Alegre, pois um 
passo foi dado quanto aprovação do piso salarial do enfermeiro, profissão essa 
que ele escolheu e tem orgulho, pois trabalha diretamente com o nascimento e 
o fim da vida do ser humano. Em seguida, diz que as pessoas devem ter mais 
paciência ao expor situações que ocorrem no hospital da Cidade, constrangendo 
assim a equipe que lá trabalha, pois ontem ele estava de plantão e foi atendido 
acerca de cento e sessenta pacientes, e, diz que o atendimento médico é algo 
muito cuidadoso, tendo em vista estar li dando com vidas. E, afirma que mesmo 
diante de tantas dificuldades financeira o hospital de nossa Cidade desenvolve 
um trabalho de excelência, pois o município injeta recurso próprio na área da 
saúde, tendo em vista o recurso federal que se recebe ser menos de 48 mil reais 
mensal, e se sabe que gastasse mais de 500 mil reais mensal. APARTE do 
vereador Janilson Gomes: Diz que no seu entendimento o município poderia 
contratar mais profissionais para atender a população. E, sugere que seja mais 
organizado essa situação dos atendimentos, para que não sofra os profissionais, 
nem tão pouco os pacientes que ficam na espera. RETONANDO o vereador 
Fagner Ferreira: Diz que pessoas que fazem a mídia criticando é sempre com a 
intenção de jogar nas redes sociais querendo inflamar a gestão municipal. 
Mostrando assim a insensatez por parte dessas pessoas, pois eram gravando e 
rindo da situação, pelo fato do hospital ter muitos pacientes, e, afirma que às 11h 
da noite a demanda já tinha sido zerado no hospital. Relata que Monte Alegre 
nunca se nega em atender aos municípios vizinhos, algo que ocorre com 
frequência. Finalizando, diz entender o por que desse tipo de situação acontece, 
pois a pessoa pleiteou algo para si próprio e não conseguiu, por isso tem agido 
dessa forma. APARTE da vereadora Lucineide Paiva: Diz que recebeu um feed 
back de uma família que foi muito bem atendida com sua criança que estava com 
crise de asma, e, logo ela foi estabilizada no hospital da Cidade e agradece a todos 
que compõe a equipe da UEMA. E, enfatiza que Monte Alegre tem sim, um bom 
atendimento de saúde, comparando-se a cidades vizinhas. RETORNANDO O 
VEREADOR FAGNER FERREIRA: Parabeniza a todos os Assistentes Sociais em 
nome da vereadora Thalyta homenageia a todos esses profissionais que atuam 
no nosso município de  
 



 

 

Monte Alegre. Com a palavra o Presidente da Casa Kleber Maciel, parabeniza o 
vereador Fagner por suas palavras esclarecedoras, e, por desempenha um papel 
fundamental em nosso município, pois trabalha diretamente com as pessoas que 
precisam dos serviços de saúde. E, aproveitando a oportunidade parabeniza a 
todos que fazem o seu melhor pela saúde da nossa Cidade. QUINTO ORADOR 
VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Inicia dando os parabéns a todos os 
enfermeiros pela passagem do seu dia, ao Vereador Fagner, e, em especial a sua 
irmã que foi a primeira enfermeira formada desse Município. Bem como, a 
vereadora Thalyta pelo dia do Assistente Social que foi ontem. Em seguida, diz 
que teve conhecimento que está sendo proibido que as crianças brinquem na 
praça central, e, diz que no seu ponto de vista deveria ser revisto essa situação. 
Por fim, parabeniza a todos os garis em nome de Maria de Joinha, pelo trabalho, 
empenho e esforço em manter a nossa Cidade limpa e organizada. Finalizando, 
registra que o seminarista Thales, se formou em Diácono, estando assim a um 
passo de se tornar Padre, e parabeniza-o por mais esse feito. APARTE do 
vereador Janilson Gomes: Diz que para manter a praça limpa e organizada, se faz 
necessário ter todo um zelo e cuidado. RETORNANDO o vereador Fernando 
Leandro: Diz que no seu entendimento, não há necessidade de proibição das 
crianças brincarem na praça pública, e, desde já faz apelo a quem for o 
responsável para que seja revisto essa situação. SEXTO ORADOR VEREADOR 
LENILSON MENDES: Parabeniza o Prefeito André Rodrigues pela ótima gestão, ao 
secretário Diego pela poda das árvores e pela iluminação pública da zona rural. 
Bem como, parabeniza o dia do enfermeiro, o dia do assistente social e o dia do 
Gari, em nome de Francisquinho, juliana, Dalva e de tantos outros que trabalham 
na chuva e no sol para manter a nossa Cidade sempre linda e limpa. Por fim, da 
entrada em uma indicação verbal para que o Poder Executivo faça a ampliação 
do calçamento da rua da feirada feira livre de nossa Cidade. APARTE da 
vereadora Lucineide Paiva: Também parabeniza a todos os garis, pois eles são 
essenciais para nossa cidade. .SÉTIMO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: 
Parabeniza a todos os garis de nossa Cidade, aos Assistentes Sociais e a todos os 
enfermeiros. Em seguida, parabeniza a todas as mães pela comemoração do seu 
dia no último domingo. Posteriormente, agradece ao secretário de infraestrutura 
pelas diversas obras que estão em andamentos e as que vão iniciar. Por fim, diz 
que para meia dúzia de pessoas dessa Cidade que criticam essa administração, se 
fizer comemorações e festas (criticam), se não fizer (reclamam), e, afirma que isso 
é fruto do bom percentual de aprovação que o nosso prefeito, mas que se Deus 
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quiser será reeleito na próxima eleição. OITAVO ORADOR VEREADOR 
RIVANILDO BARRETO: Faz apelo mais uma vez para que a CAERN inicie a obra na 
Comunidade do Comum, pois é algo que já ficou acordado em outro momento, 
porém não saiu do papel e com isso tem prejudicado a população com essa falta 
de água. Em seguida, registra os parabéns as categorias dos enfermeiros e pela 
aprovação do piso salarial. Aos Assistentes Sociais do nosso município em nome 
da vereadora Thalyta. A todas as mães montealegrense, pois todos os dias são os 
dias das mães. Aos garis do nosso município, pois eles são os que mantem essa 
Cidade limpa. Por fim, parabeniza o Prefeito André Rodrigues, pela ótima 
aprovação de sua gestão municipal. Como também, parabeniza a todos que 
fazem o prepara Monte Alegre, ao Prefeito, a secretaria de educação e aos 
professores renomados os quais vem contribuindo com os alunos do nosso 
município. Aproveitando a oportunidade, diz que o site da Câmara já se encontra 
ativo para todos aqueles que tenham interesse em acessa. Por fim, deixa seu 
sentimento de repúdio sobre um áudio que circula na rede social, quanto a 
discriminação aos que participam das quadrilhas juninas em nosso município. 
NONO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: Inicialmente dar um bom dia a 
todos os presentes. Em seguida, diz que essa Casa Legislativa tem trabalhado com 
a maior transparência possível, basta acessar o site e visualizar todas as 
informações possíveis. Outro ponto, é referente a situação da CAERN, pois hoje 
ainda vai dar entrada junto ao ministério público em uma ação, para que a CAERN 
cumpra com o prometido perante nosso município, pois já se passaram quatro 
meses e nada foi feito nem saiu do papel por parte daquela instituição. 
Posteriormente, se associa e dá os parabéns a todos os enfermeiros em nome do 
vereador Fagner; ao dia do Assistente Social em nome da vereadora Thalyta e da 
servidora Rejane; As mães montealegrenese e a todos os garis que desenvolve 
um belo serviço em nossa Cidade. Parabeniza também o prefeito Municipal na 
pessoa de André Rodrigues, pelo resultado obtido na pesquisa, e, espera que ele 
continue desenvolvendo um ótimo trabalho. Por fim, parabeniza a secretaria de 
educação pelo projeto de aulas preparatórios para o IFRN e ENEM, aos alunos da 
rede municipal de ensino. Outro ponto é sobre comentários que rolam em grupos 
de waltsapp, e diz que as pessoas devem ter mais conhecimento e clareza, antes 
de tece comentários desnecessários sobre estes vereadores. Finaliza, informando 
que no próximo dia 19 de maio, este vereador Kleber Maciel tomará posse e 
passará a fazer parte da diretoria da FECAN/RN. PASSANDO A ORDEM DIA DO 
DIA: Em votação o pedido de urgência para a tramitação do projeto de lei nº 
PROJETO DE LEI Nº18/2023  

 



 

 

de autoria do Poder Executivo, aprovado. Em votação os pareceres das comissões técnicas 
que são favoráveis ao PROJETO DE LEI Nº18/2023, aprovado. Em votação o PROJETO DE LEI 
Nº18/2023 de autoria do Poder Executivo, o qual foi aprovado em única votação em regime 
de urgência pelos vereadores presentes. Em votação os pareceres das comissões técnicas 

que são favoráveis ao projeto de lei nº 14/2023, aprovado. Em votação o PROJETO DE 
LEI Nº014/2023 de autoria do Vereador Rivanildo Barreto, o qual foi aprovado 
em primeira votação pelos vereadores presentes. Em votação os pareceres das 

comissões técnicas que são favoráveis ao projeto de lei nº 15/2023, aprovado. Em votação 
o PROJETO DE LEI Nº015/2023 de autoria do Vereador Kleber Maciel, o qual foi 
aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes. Em votação os 

pareceres das comissões técnicas que são favoráveis ao projeto de lei nº 16/2023, aprovado. 

Em votação o PROJETO DE LEI Nº016/2023 de autoria do Vereador Kleber 
Maciel, o qual foi aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes. Em 
votação os pareceres das comissões técnicas que são favoráveis ao projeto de lei nº 

16/2023, aprovado. Em votação o PROJETO DE LEI Nº017/2023 de autoria do 
Vereador Fernando Leandro, o qual foi aprovado em primeira votação pelos 
vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
Nº02/2023 de autoria do Vereador Rivanildo Barreto, o qual foi aprovado em 
única votação pelos vereadores presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 06/2023 
de autoria do Vereador Rivanildo Barreto, a qual foi aprovado em única votação 
pelos vereadores presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 07/2023 de autoria do 
Vereador Kleber Macie, a qual foi aprovado em única votação pelos vereadores 
presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 08/2023 de autoria do Vereador Kleber 
Maciel, a qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em 
votação a INDICAÇÃO Nº 09/2023 de autoria do Vereador Kleber Maciel, a qual 
foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em votação a 
INDICAÇÃO Nº 10/2023 de autoria do Vereador Kleber, a qual foi aprovado em 
única votação pelos vereadores presentes. Em votação a Passando as 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NÃO HOUVE VEREADORES INSCRISTOS, TENDO EM 
VISTA ULTRAPASSAR DO HORÁRIO REGIMENTAL. Nada mais havendo a ser 
debatido, declaro encerrada a presente sessão, antes convocando a próxima para 
terça feira dia 23 de maio no horário regimental.  
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